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Загальна інформація 

Анотація 

Дисципліна «Міжнародний бізнес» дає цілісне уявлення про принципи організації, 
функціонування та управління компаніями, що ведуть діяльність у глобальному середовищі. У 
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процесі навчання здобувачі вивчають механізми інтернаціоналізації компаній, аналізують 
складники міжнародного бізнес-середовища (економічного, політичного, правового та 
культурного) й опановують методи адаптації та розвитку стратегії мультінаціональних 
корпорацій. Окрему увагу приділено управлінню функціональними операціями (міжнародним 
маркетингом, логістикою, фінансами, людськими ресурсами) та розвиткові ключових 
компетенцій менеджерів для успішної діяльності у глобальному середовищі. Дисципліна акцентує 
на сучасних тенденціях, викликах і практичних інструментах менеджменту, а також пропонує 
здобувачам досвід командної й індивідуальної роботи над проєктами.  
 

Мета та цілі дисципліни 

Мета: Розвинути чітке розуміння основних концепцій та принципів, які стосуються менеджменту 
міжнародного бізнесом. Цілі: Ознайомити здобувачів із причинами та процесом 
інтернаціоналізації компаній, основними учасниками глобального ринку, а також формами 
виходу компаній на міжнародні ринки. Надати здобувачам цілісне розуміння складових 
міжнародного бізнес-середовища та основ стратегічного управління МНК. Розвинути навички 
здобувачів у застосуванні методів і підходів менеджменту функціональних операцій у 
міжнародному бізнесі. Сприяти формуванню професійного світогляду здобувачів та розуміння 
кар’єрних можливостей менеджерів у міжнародному бізнесі, зокрема особливостей професійного 
зростання у глобальних компаніях. 
 

Формат занять 

Лекції, практичні заняття, самостійна робота, консультації. Підсумковий контроль – екзамен 
 

Компетентності 

ЗК13. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.  
ЗК14.Здатність працювати у міжнародному контексті.  
СК02. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з факторами впливу 
зовнішнього та внутрішнього середовища. 
СК11. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в процесі управління. 

Результати навчання 

Програмні результати навчання згідно освітньої програми.  
ПР08. Застосовувати методи менеджменту для забезпечення ефективності діяльності організації. 
ПР11 Демонструвати навички аналізу ситуації та здійснення комунікації у різних сферах 
діяльності організації. 
ПР13. Спілкуватись в усній та письмовій формі державною та іноземною мовами.  
ПР17 Виконувати дослідження індивідуально та/або в групі під керівництвом лідера. 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 180 год. (6 кредитів ECTS): лекції – 48 год., практичні заняття – 32 
год., самостійна робота – 100 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Для успішного вивчення курсу необхідно мати знання та практичні навички з наступних 
дисциплін: Економічна теорія. Макроекономіка.  
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції цього курсу передбачають інтерактивність та використовують різні мультимедійні 
технології для покращення процесу засвоєння матеріалу. Інтерактивні дискусії, презентації та 
візуальні посібники допомагають студентам чітко зрозуміти основні концепції міжнародного 
бізнесу. Практичні заняття курсу базуються на проєктному та challenge-based підходах до 
навчання. Це спонукає студентів застосовувати свої знання та навички в реальних сценаріях. 
Особлива увага приділяється командній роботі, яка сприяє розвитку навичок співпраці та 
вирішення проблем. Усі матеріали курсу, включаючи конспекти лекцій, додаткові ресурси та 
завдання, легко доступні студентам через OneNote Class Notebook. Ця цифрова платформа надає 
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студентам можливість отримувати доступ до навчальних матеріалів в будь-який зручний для них 
час, переглядати вміст та спілкуватись з однокурсниками. Інтегруючи інтерактивні лекції, 
практичні заняття та доступні навчальні матеріали, цей курс створює динамічне навчальне 
середовище, яке підвищує зацікавленість студентів та сприяє глибшому розумінню концепцій 
міжнародного бізнесу. 
 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Вступ до міжнародного бізнесу 
Лекція 1. Основи міжнародного бізнесу: поняття, значення, актуальність 
Лекція 2. Причини та процес інтернаціоналізації компаній 
Лекція 3. Основні учасники міжнародного бізнесу 
Лекція 4. Основні форми міжнародного бізнесу 
Тема 2. Кар'єрні можливості менеджерів в міжнародному бізнесі 
Лекція 5. Професійні можливості та вимоги до менеджера у міжнародному бізнесі 
Лекція 6. Професійні напрями та типові управлінські посади в міжнародному бізнесі 
Лекція 7. Компетенції та навички, необхідні для роботи в міжнародному середовищі 
Лекція 8. Побудова кар'єри в міжнародних корпораціях 
Тема 3. Зовнішнє середовище міжнародного бізнесу 
Лекція 9. Складові міжнародного бізнес-середовища 
Лекція 10. Економічна складова міжнародного бізнес-середовища 
Лекція 11. Міжнародні економічні організації та їхній вплив на бізнес 
Лекція 12.Політична складова міжнародного бізнес-середовища 
Лекція 13. Правова складова міжнародного бізнес-середовища 
Лекція 14. Технологічне середовище міжнародному бізнесі 
Тема 4. Стратегія та організація МНК 
Лекція 15. Рівні стратегії МНК. Корпоративна стратегія МНК 
Лекція 16. Процес стратегічного планування на рівні зон господарювання 
Лекція 17. Міжнародна стратегія МНК 
Лекція 18. Організаційні структури міжнародних корпорацій 
Тема 5. Управління функціональними операціями міжнародного бізнесу 
Лекція 19. Управління міжнародним маркетингом 
Лекція 20. Логістика та ланцюги поставок у міжнародному бізнесі 
Лекція 21. Фінансовий менеджмент в міжнародних компаніях 
Лекція 22. Управління людськими ресурсами у глобальному середовищі 
Лекція 23. Виробництво, аутсорсинг та проєктне управління. 
Лекція 24. Майбутнє міжнародного бізнесу: тренди та виклики 
 

Теми практичних занять 

Тема 1. Вступ до міжнародного бізнесу 
Практичне заняття 1. Аналіз глобальних тенденцій у міжнародному бізнесі. 
Практичне заняття 2. Види міжнародного бізнесу: порівняння стратегій компаній. 
Тема 2. Кар'єрні можливості менеджерів в міжнародному бізнесі 
Практичне заняття 3. Розробка індивідуального кар'єрного плану менеджера міжнародного 
бізнесу. 
Практичне заняття 4. Аналіз вакансій міжнародних компаній: вимоги та компетенції. 
Тема 3. Зовнішнє середовище міжнародного бізнесу 
Практичне заняття 5. Дослідження економічного середовища країн для виходу на ринок. 
Практичне заняття 6. Аналіз діяльності міжнародних економічних організацій. 
Практичне заняття 7. Вплив політичного та правового середовища на міжнародний бізнес. 
Практичне заняття 8. Культурні особливості ведення бізнесу в різних країнах. 
Тема 4. Стратегія та організація МНК 
Практичне заняття 9. Аналіз заявленої мети (Purpose Statement) та стратегічної спрямованості 
МНК 
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Практичне заняття 10. Визначення стратегічних бізнес-одиниць та зон господарювання у 
структурі МНК 
Практичне заняття 11. Аналіз глобальних операцій мультінаціональної компанії 
Практичне заняття 12. Корпоративне врядування та органи управління МНК 
Тема 5. Управління функціональними операціями міжнародного бізнесу 
Практичне заняття 13. Розробка міжнародної маркетингової стратегії. 
Практичне заняття 14. Логістичні процеси в міжнародному бізнесі: оптимізація витрат. 
Практичне заняття 15. Управління людськими ресурсами в міжнародних компаніях. 
Практичне заняття 16. Корпоративна соціальна відповідальність міжнародного бізнесу. 
 

Теми лабораторних робіт 

Лабораторні заняття не передбачені 
 

Самостійна робота 

Освітня компонента передбачає виконання студентами курсової роботи. В курсовій роботі 
розглядаються наступні завдання: 
1. Короткий огляд призначеної МНК. Завдання передбачає короткий огляд історії та масштабів 
діяльності призначеної МНК, а також ключових досягнень і поточного статусу в її галузі. 
Здобувачі обирають компанію зі списку та аналізують основні етапи її розвитку, щоб зрозуміти 
контекст і передумови глобальної діяльності. 
2. Аналіз заявленої мети МНК. Мета завдання – дослідити місію, візію та цінності обраної 
мультінаціональної компанії. Здобувачі аналізують, як ці складники формують стратегічний 
напрям і впливають на оперативні рішення. Завдання допомагає зрозуміти ідеологічну основу 
компанії та її вплив на глобальний менеджмент. 
3. Визначення бізнес-одиниць МНК. У межах цього завдання здобувачі розглядають структуру 
мультінаціональної компанії, зокрема різні бізнес-одиниці або підрозділи. Необхідно виявити, у 
чому полягає функціонал кожного підрозділу, які ринки він охоплює та як ця структура загалом 
підтримує корпоративні цілі та стратегії компанії. 
4. Опис глобальних операцій МНК. Завдання зосереджене на географічних та операційних 
особливостях діяльності мультінаціональної компанії. Здобувачі вивчають, у яких країнах і 
регіонах компанія присутня, які бізнес-операції здійснює, а також як вона адаптується до різних 
культурних, економічних і правових умов. 
5. Пояснення органів корпоративного управління МНК. У цьому завданні здобувачі досліджують 
органи корпоративного управління мультінаціональної компанії (правління, виконавча дирекція 
тощо). Зокрема, розкриваються склад, роль і відповідальність цих органів, а також їх вплив на 
стратегічні рішення та загальне керівництво компанією. 
6. Огляд функціональних сфер МНК. Здобувачі визначають і аналізують ключові функціональні 
напрями в мультінаціональній компанії, наприклад міжнародний маркетинг, фінанси, логістику 
чи управління персоналом. Завдання полягає в оцінці того, як кожна з цих функцій інтегрується у 
глобальну стратегію й впливає на успіх компанії на світовому ринку. 
7. Дослідження діяльності МНК в Україні. Завдання передбачає детальний розгляд діяльності 
мультінаціональної компанії в Україні. Здобувачі досліджують, як саме компанія вийшла на 
український ринок, якою є її локальна стратегія, які продукти чи послуги пропонує, а також як 
вона пристосовується до економічних, культурних та регуляторних умов України. 
 
Методи перевірки та оцінки самостійної роботи:  
Подання письмових звітів про проведене дослідження та аналіз. Створення презентацій або 
доповідей на основі проведеного аналізу. Участь у дискусіях та обговореннях з результатами 
самостійної роботи. Демонстрація розвинутих знань та вмінь під час обговорення стратегій та 
організаційних структур мультинаціональних компаній. 
Оцінка самостійної роботи здійснюється на основі глибини аналізу, рівня розуміння концепцій та 
їх застосування, якості презентацій та звітів, активності у дискусіях та спроможності 
продемонструвати розвинуті знання та вміння. 
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Міжнародний бізнес 

Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складається з 
підсумкового оцінювання (30%) та поточного 
оцінювання (70%). 
Поточне оцінювання: 
Спільне навчання - 10 балів (оцінюється на основі 
активної участі в дискусіях та спільному навчанні 
на заняттях); практичні завдання - 40 балів (5 
балів - кожне завдання, оцінюється якість та 
своєчасність виконання завдань в OneNote); 
курсова робота (презентація) - 20 балів. 
Передбачена можливість додаткових балів за 
участь у студентських олімпіадах, конкурсах 
наукових робіт, грантах, науково-дослідних 
проєктах - 10 балів за кожен вид активності; 
публікацію наукових статей, тез доповіді на 
конференції за тематикою курсу - 10 балів за 
кожен вид активності; участь у програмах 
здобуття неформальної та інформальної освіти, 
проходження рекомендованих онлайн-курсів - по 
20 балів.  

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: https://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/?page_id=208  
 

Погодження 

Силабус погоджено 28.08.2024  Завідувач кафедри 
Олена ПРОХОРЕНКО 
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Олена ЧАЙКОВА 

 28.08.2024  Гарант ОП  
Олена ЛІНЬКОВА 

 28.08.2024  Гарант ОП 
Петро ФОЩІЙ 
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